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Ata da 29' (vigésima nona) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no
dia 27 (ünte e sete) de Setcmbro de 2023 (dois mil e vinte e três),3" (terceira) Sessão Legislativa
da 16' (décima sexta) Legislatura.

As 09 (nove) horas do dia 27 (vinte e sete) de seternbro de 2023 (dois mil e vinte e três), na sede do
Poder Legislativo, siruada à Rua Joaquim Soares da Silva, n' 406 (quatrocentos e seis), Centro, reu-
niu-se em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira
sob a Presidência do Vereador Deza Soares e secretariada pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira.
Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Ariovaldo Soares; Genival
Ponciano; Júnior do Povo; Paulo Geaneo; Professor Nonato; Dr a. Rafaela Gonçalves e Valmir Brasil.
Ilavendo assim núme'o r:gimental de Parlamentar;s, o l':esiden:: rier:lrrrou abena a Sessão, Íàzendo
a dispensa da leitura da Ata anterior, que fora previamente distribuída às bancadas, quc não apresen-
taram ressalvas, sendo aprovadas por unanimidade. EXPEDIENTE: lcitura realizada pcla Secretária
Robcrci Vânia Olivcira, da seguinte matéria pautada: Oficio n'367l2023, da Sccrctaria de Assistência
Social, encaminhando informações solicitadas no Oficio n" 064/20231GP. Solicitando uma questão
dc ordem, o Vercador Ariovaldo Soarcs agradeceu a prestação de informações, salientando que a
Sccretaria de Assistência Social, bem como a Secretaria <ic Administração e Finanças respondem,
ainda que algumas vezes fora do tenrpo, quando são solicitadas, cxtemando que essa ó uma questão

dc respeito e quc a resposta será analisada, adiantando que, dc certa forma, a diminuição do rcpasse
é comprecndido por muitos fatores. Nesse scntido, algumas considerações foram feitas acerca da
diminuição do uso do papcl na Casa e no Tribunal de Contas do Estado do Ceará. Scguindo para os

rcgistros da Presidôncia, inicialmentc o Prcsidcnte destacou o último dia 29 (vinte c novc) por ter sido
cclebrado o Dia da Árvore, mencionando, na oportunidade, o registro feito nas redcs sociais oficias
da Câmara, através da Asscssoria de Conrunicação e a grande importância da conscrvaçào e ncces:,i-
dlde de criação de políticas públicas que combatam a exploraçã;.r ilegal de árvoles. Após, parabenizou
a Secretari:r de Assistênc,';r Social e o CIIAS Sàc P.omào pela rc',1:zação do encontro junto aos ado-
lcscentes com enfoque no Setembro Amarelo, onde foi promovida uma roda de conversa sobre o
ten'ra. Contamos também com o comunicado para atualização do calendário de vacinas de crianças e

a<lolcscc;rtes até os l5 (quinze) anos de idadc por meio da Campanha Nacioi: al de Multivacinação,
ouc ocorerá do dia 30 (trinta) de setembro à 14 (quatorze) de outubro, tendo seu dia D, no Município
do Altaneira no próximo dia 30 (trinta). Rcgistrou ainda sobrc a campanha do IPTU Prcmiado 2023
(.jois nril e vinte e três), lançamento do Podcr Executivo, sendo uma motivação para as pessoas regu-
larizaiem os seus IPTUs, já mencionando também, o REFIS, que proporciona uma opoffunidade para

os nu,inícipos dc rcgularização Cas dívidas. No ensejo, o Prcsidcntc registrou que muitas pcssoas ainda
fazcm reclamações sobrc o IPTU e ponluou a necelsidade de análise e resolução dc todos os casos.

No rcgistro de outras riatas celebrativas, ganharam destaque o Dia Nacional do Rádio e o Dia Nacional
tlo 'frânsito, ambos cclcbrados no dia 25 (vinte e cinco) dc sctembro; o Dia Internacional para a
Dliminação Total das Annas Nucleares, o Dia Mundial do Mar, o Dia Interamericano das Rclaçõcs
Públicas e o Dia Nacional clo Surdo, celebrados ro dia 26 (vintc seis); o Dia do Encanador, o Dia
lr,Íundial de Turismo c o Dia Nacior^tri co Idoso. relebrados nr.r'"e dia 2'l (virri; e sete) e o Dia Inter-
ir;icional do Acesso Unii'crsal à Inior:iriçào, qu(' .Ji; - riebradu .:.t.,;thà, dia 26 (vinte e oito). Para

cncerrar, o Presidente anunciou que na próxima Sessão a, a ser realizada no di
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de outubro, será apresentado Projeto de Lei que trata da Organizacão Administrativa da Câmara Mu-
nicipa[ de Altaneira, inclusive, do quadro efetivo através de concurso público e destacou a realização
da eleição para o Conselho Tutelar, no dia 1" (primeiro) de outubro. TEMA LME: De início, o
Vereador Valmir Brasil agradeceu a toda a equipe que faz parte da orgarizaçáo dos festejos de São

Francisco, no Vale do São Romão e, em nome de Claudilene, agradeceu a todos. Bem como todos

aqueles que se fizeram presentes, como o Empresário Palito e sua família e a Vereador Roberci Vânia
Oliveira. Por fim, fez solicitação para conserto na iluminação pública na Chapada dos Romeiros e

calçamentos também no Distrito do São Romão. Aparte, o Vereador Ariovaldo Soares informou que
protocolou, através da Mesa da Câmara o Requerimento f 047 /2023, sem apreciamento no Plenário,
requerendo da Presidente da Comissão de Licitação da Prefeitura de Altaneira as seguintes informa-

ções acerca de fotos que mostram servidores promovendo a limpeza/manutenção de barracas para a
rcalização da Fcsta da Padrocira: "Há procedimentos em curso, seja por processo licitatório, dispcnsa,
inexigibilidade ou outras formas de contratação do evento?"; "Se há, quais as fontes orçamentárias e
a disponibilidade financeira da Prefeitura, para a realizaçáo do ceÍamc?" c "Quais a justificativas
para a ausência de publicação no Diário Oficial do MunicípioiAPRECE; portais da transparência do
Município e da página oficial do Tribunal Cc Contas do Estado di.' Ceará?". Seguidamente, o Vereador
Prolessor Nonato deu dcstaquc à algumas açócs da Sccrctaria de iducação, como: realização de uma
oficina de robótica, a qual caractcrizou como muito importante para o bom andamento das atividades
educativas do Município, uma vez que tenta incentivar osjovens a pensar de forma criativa, lúdica c
prática c rcgistrou tambóm o acompanhamento nutricional, que definiu ser um grande avanço das

políticas do PSE - Projcto Saúde na Escola. Na Pasta da lnfraestrutura Municipal, mcncionou que,

em rcunião no início da scmana com o coordenador da iluminação pública, Anderson caldas, lhc foi
afirmado que alguns postcs nos sítios precisam passar por manutenção, assim, o coordcnador lhe
informou quc logo que finalizar a manutenção da iluminação pública nas praças da cidade, a manu-
tenção se iniciará nos sítios. Nesse sentido, convidou a população a levar suas demandas ao Podcr
executivo e Legislativo. Posteriormente, o Vereador Genival Ponciano registrou que há empresas que
prestam serviços no Município que deixam a desejar, citando como exemplo a CAGECE, afirmando
que há muitos pedidos que são feitos e não atendidos, reforçando que independentemente da locali-
dade - de ser centro ou pcrifcria - as solicitações prccisam ser aceitas e o serviço ofcrtado. Aparte, o
Vercador Profcssor Nonato informou que um mutirão na Secretaria de Infiaestrutura foi realizado no
dia de ontem e loram retirados das ruas da cidadc l3 (treze) kg dc resíduos. Dc volta com a palavra,
o Vereador Genival informou que tambam já convcrsou com o cJL\rdcnador Andcrson, informando
também se preocupar com a iluminação pública municipal, por ser motorista de caminhão e quc scnl-
pre está atento a esscs dctalhcs. Em relação à limpeza pública, agradeceu ao Poder Público pela lim-
peza municipal. A posteriori, a Vereador Roberci Vânia Oliveira agradeceu o convite da comunidade
do São Rornão para participação dos festcjos dc São Francisco e parabenizou toda a organização do
evcnto. Fcz uma cobrança na comunidade do Pau Branco em nome de uma cidadã já idosa, onde já
se encontra cm falta a iluminação há mais dc 4 mcscs. Informou que fez hoje uma visita ao mcrcado
púbtico, solicitando a iluminação dos banheiros da localidade e a resolução do funcionamento dos
mesmos. Informou também que presenciou uma cidadã que não é funcionária realizando a limpeza e

questionou se não há um funcionário destinado para isso. Informou ainda que ainda perduram os

problcmas na iluminação na Escola l8 de Dezembro e solicitou celeridade na resolução da questão.

Ainda referente as escolas, a Vereadora pontuou que a escola Joaquim de Morais está sendo deprc-
a e precisa de mais conservação. Aparte, sobre a fald uln
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o Vereador Ariovaldo informou que durante duas semanas professores tiveram que ficar dando aula
em baixo de árvore, relembrando que o Município havia se comprometido a resolver e que a infor-
mação que se tinha, era de que o problema havia sido solucionado. Porém, por meio de notificações,
tomou conlecimento que o problema havia retornado, onde obteve informações que o problema se

concentra na distribuição por dentro da instituição. Dessa forma, solicitou da Presidência da Casa e
se for de entendimento da Comissão Pennanente, convocar pessoas que deem soluções para esse
problema que não pode perdurar. Ademais, informou que gostaria de combinar uma visita formal
com a Comissão Permanente, na instituição, de Íbrma a ser notificada ao diretor da localidade para
fazer uma verificação na mesma. De volta com a fala, a Verea<.,or Roberci Vânia informou que o
objetivo da exposição é resolver o problema. Fazendo menção ao Dia do trânsito, reforçou a necessi-
dade do cuidado e a intensificação através da polícia e demais responsáveis na questão do trânsito,
principalmente nesse período que irá iniciar a fcsta da padroeira municipal, inlormando que tem re-
ccbido muitas reclamações da população accrca dessc tcma. Em seguida, o Vcrcador Ariovaldo Soa-
res prestou algumas informações acerca do Concurso Público do Municipio, onde extemou estar
acompanhando nomeações através do diário oficial do município. Voltou a tratar da Ação Civil Pú-
blica (ACP) em desfavor deste Município, ajuizada pclo Ministério Público do Estado do Ceará
(MPCE), por meio da Promotoria de Justiça de Nova Olinda, a qual a Comarca de Altaneira é vincu-
lada. Na Ação, o MP cobra que a Justiça dctermine que a Prefeitura exonerc scrvidores comissionados
que não exerçam atividades consideradas cssenciais e publique edital com abertura de inscriçõcs para
concurso público em até 180 (cento e oitcnta) dias. Para mais, informou ainda que o Projeto de Lei
para realização do concurso público ainda não chegou à casa c que a questão do concurso não é uma
questão do Prefeito, uma vez que não consta no scu plano dc trabalho c que não há um compromisso
por parte do Gestor nesse sentido e que consta nos planos da candirlata dcrrotada nas últimas eleições,
Kesia. Nessa questão, o Presidente informou que o concurso scrá rcalizado e que a Secretaria de
Administração e Finanças já confirmou a realização do ccrtamc, aprovcitando a opoÍunidade para
reforçar a realização do concurso público da Câmara Municipal. Dando seguimento, a Vereadora Dra.
Rafaela Gonçalves desejou a todos bons festejos de São Francisco no Vale do São Romão, estendendo
o convite de participação a todos. Assim, reforçou algumas solicitações para o Vale: revitalização da
entrada do Distrito do São Romão, bem como a iluminação pública da localidade; mais atenção nas
passagcns molhadas; placa de identificação na cntrada do Valc; a neccssidadc dos coletores de lixo
na Bananeira I e II e solicitou a colaboração do Prefeito c dos Sccrctários responsáveis pelas Pastas
citadas. A Vereadora relatou visita à Escola l8 de Dczembro, destacando o diálogo com a dircção no
que diz respeito a implementação de pautas educacionais instituídas através de Projetos de Lei de sua
autoria, como o Ensino das Noções Básicas da Lei Maria da Pcnha nas Escolas e a Capoeira. A Par-
lamentar também repudiou o discurso discriminatório do Prcsidcntc da Câmara Municipal de Jucás,
Vereador Eúde Lucas, em relação às pessoas com Transtomo do Espectro Autistâ. Aparte, o Vereador
Ariovaldo Soarcs informou que a informação que tcrn é que o diretor da Escola l8 de Dezembro
acabou de deixar o posto, afirmando essa não scndo uma infon.ração oficial. Na questão do TEA,
informou que possui um Requerimento pronto paríi aná[rse para reali:rrrr uma Audiência Pública para
tratar desse tema, também registrando o seu repúdio a fala do Vereador. De volta com a fala, a Vere-
adora Dra. Rafaela Conçalvcs informou que não foi atualizada sobre o diretor da Escola e informou
que espera uma nota de repúdio por paÍe dessa Casa Legislativa no quc diz respeito às falas precon-
ceituosas. No momento seguinte, o Presidente reforçou que há muitos gislatura, ci-
tando os seguintes exemplos: promulgação da Lei Orgântca; or araLl il
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do Regimento Intemo da Casa; reforma da Câmara de grande porte; discussões e aprovações de mui-
tas Leis importantes e postôrior realízaçdo de concurso público. Após, registrou que independente de
qualquer cargo, aquele que não tiver respeito pela nação, merece repúdio. Apaúe, o Vereador Ario-
valdo Soares esclareceu que quando se referiu a questão do marco, quis se referir a questão de inte-
ração com o povo. Ulteriormente, o Vereador Júnior do Povo fez registro inicial de visita à Escola 18

de Dezembro na companhia da Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves e o Vereador Genival Ponciano,
agradecendo toda a equipe da escola pela acolhida. Informou ainda, que foram feitas algumas suges-
tões da sua parte, onde o Diretor se comprometeu em atendê-las. Sobre a questão da eletricidade,
informou que solicitou celeridade na resolução, bem como mais bebedouros de água e coletas de lixo
com mais frequência e um vestiÍírio mais adequado; informando assim, que a Gestão Municipal está

empenhada a resolver tudo que estiver pendente. Também informou não possuir nenhum problema
em visitar a Escola 18 dc Dczernbro junto à Comissão Pcrmanente e confirmou a saída do Diretor
Vinicius. A Plenária do PT, rcalizada no último domingo, dia 24 (vinte e quatro), também foi regis-
trada na fala do Parlamentar. Depois, parabenizou o Antônio de Kaci, que foi nomeado pelo Tribunal
de Justiça do Ceará como Juiz de Paz. Das ações do Govcmo Municipal, registrou a pavimentação
em pedra tosca (calçamento) no Sítio Taboquinha e a oferta dc serviços cspecializados na saúde do

Município atravós de psicopedagoga, psicóloga cm ABA, psiquiatra e ncurologista. Para mais, o Ve-
reador Paulo Gcanco registrou, através da Secretaria de Assistência Social, em parccria com o SE-

NAC Crato, o dcsenvolvimento de atividades conlo corte dc cabelo feminino e masculino, designcr
de sobrancelha e esmaltação de uúas, em alusão a Campanha Setcmbro Amarelo. Informou ainda
que as atividades acônteceram para todos os participantes dos grupos do CRAS Sedc, no dia 26 (vinte
e seis) dc setembro. O Parlamentar fez dcstaque ainda para as ações de reparo na iluminação pública
e limpeza das vias urbanas, atravós da Secretaria dc lnfraestrutura, rclcmbrando quc na semana se-

guinte, a manutcnção ocorrcrá nos sítios. Enccnando o tema livre, o Presidcntc informou quc cstá

sendo realizada a organização para contratação da gráfica para promover os livros da Lei Orgânica
do Município, Regimento da Casa, Comendas, etc e, assim sendo, solicitou que se algum Parlamentar
tiver alguma Comenda, que faça no máximo na próxirna sessão, pois, a empresa já vai ser contrata e

tudo o que será ofertado precisa estar dentro do processo. Na Pasta da Infraestrutura, reforçou a soli-
citação em benófico da comunidade da Serra do Valério. ORDEM DO DIA: sem matérias. Não
havcndo mais nada a tratar, o Presidente Deza Soares agradeccu a participação de todos os prcscntes

e ouvintes, assessoria intema e extema, e declarou cncerrada a Sessão, dctcnninando a lavratura dessa
CSSAta q

2023.
ue, após achada rme, será aprovada c publicada. S
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